

未来五年，六大新医院将逐渐走近百姓生活

# 看看，去哪家医院看病更方便

“未来5年里，南京城郊接合部，将迎来一大批新医院规划和建设。”昨天，江宁区政府发布消息，该区即将增加一所新的大医院：南京医科大学附属明德医院。记者也根据南京最新的规划发现，今后的五年，城区各大医院的扩建将渐渐完成，在未来很长时间里保持现有状态，不再扩建新楼。郊县接合部将成为医院新的发展空间。十二五期间，南京还规划建设四大医疗中心，不过目前只有南京儿童医院分院有确切建成时间，其他三个都还没有敲定。对于未来南京新医院的布局，市民可以结合自家所处的位置，寻找看病更方便的医院。

□快报记者 赵丹丹 刘峻

## 仙林|鼓楼医院仙林国际医院 已在装潢，今年投入使用

**地点：**仙林地区灵山脚下，南京外国语学校仙林分校后面，据悉，目前，鼓楼医院仙林国际医院一期占地200亩左右。

**交通：**地铁2号线到仙林中心站下

**特色：**按三级标准建立的综合型医院，除了有鼓楼医院骨科、肝胆外科、心血管等特色专

科，由于该地区住进了不少外籍人士，二期建设中还将开设外宾病房，聘请外籍医生，打造国际化医院。床位至少在600张以上。

**进展：**鼓楼医院仙林国际医院已经完成基本医疗区的建设，到最后装潢的扫尾阶段，今年将投入使用。而二期项目预计今年年内基本框架完成。

**管理：**鼓楼医院直管。  
**前景：**南京打造仙林副城，仙林地区的入住率也越来越高，周边有亚东城、仙居雅苑等小区，而该地区目前没有一个上规模的医院，鼓楼医院仙林国际医院建成后将成为仙林地区目前唯一一座综合性医院，满足仙林地区居民就近看病的需求。

**管理：**鼓楼医院直管。

## 四大医疗中心之一

### 江北

#### 规划中

**地址：**原本设想将一所当地医院提档升级为三级医院，目前来看，规划倾向于再建一所新的大医院。

**交通：**目前尚不得而知。

**特色：**浦口新城医疗中心以急诊、妇儿、脑血管等专业为主。

**交通：**过江依旧不是很方便，但是基本可以让江北的人不过江就能看病。

**模式：**待定。



制图 李荣荣

## 四大医疗中心之二

### 青奥村

#### 儿童医院分院

青奥会结束后投入使用

**地址：**青奥村附近。目前青奥村规划的地址是南京河西国际博览中心南部3公里处。拟划出100亩土地，由河西建设指挥部分期建设。

**交通：**借助青奥会发展的契机，今后地铁、公交将会很快捷到达此地。

**特色：**国内一流的现代化儿童医院，预计1000张床位。

**进展：**青奥村的“儿童医院分院”于2014年青奥会前建成，青奥会结束后投入使用。

**前景：**辐射河西南部大片区域几十万人口。从最新的规划上，记者看到，青奥村周围还有十多个大型的住宅小区，仁恒江湾城等都在附近。南京市卫生局专家告诉记者，儿童医院50%都是外地人口来就诊，因此造成人流量过大的现状，停车困难、就诊困难的问题比较集中，建设分院后，可以很好地缓解主城区的压力。

**管理：**当地政府投资，公办机构，儿童医院参与管理，成为分院。

## 江宁|南医大附属明德医院 节后动工，2013年投入使用

**地点：**江宁区大学城龙眠大道以东、学三路以南02—05地块，用地7.36公顷。

**交通：**地铁1号线南延线龙眠大道站

**特色：**按照三级医院规模建造的一座综合性医院，内外科等各类科室都有，门诊、急诊、住院部齐全。项目一期建设病床数将达到500—600张，日均门诊量将达到1000—2000人，二期病床数将增加至1000张。该医院还要建一些特色大专科，比如要建心血管病治疗中心、肿瘤生物治疗中心、消化道疾病诊疗中心、再生医学中心、康复中心等。

**进展：**江宁将是未来医院建设最热的一块，已经有同仁医院在此，南部新城医疗中心在谋划中，而昨天，江宁区政府宣布，南京医科大学附属明德医院一期项目将于节后着手动工，预计2013年投入使用。

**前景：**江宁除了南京同仁医院是三级规模医院，就没有大规模的三级医院，龙眠大道位于江宁大学城附近，附近有天景山小区、东方龙湖湾小区，还有南京医科大学、南京交通职业技术学院等院校。南京医科大学党委书记、校长陈琪介绍，未来这里将满足江宁地区尤其是江宁科学园的居民就近看病需求，同时由

## 四大医疗中心之三

### 麒麟

#### 规划中

**地点：**待定。预留医疗中心的发展用地。

**特色：**综合型医疗中心，预计床位1000张。

**前景：**目前城东只有一家市中西医结合医院，只能是二甲，已经远远不能满足需求。而且该医院靠近主城，真正的麒麟则一直缺少像样的大医院，但是常住人口已经达到十多万，由于始终得不到配套的服务，该地居民常常称麒麟是“被遗忘的角落”。

**交通：**目前不是很方便。规划虽然有地铁8号线(仙新路至滨江铜井)经过麒麟镇，但具体建设时间还没有定。

**模式：**待定。

## 四大医疗中心之四

### 南部新城

#### 规划中

**地址：**一度有传言在麦德龙超市对面，大校场附近，但到现在还没有确切消息。

**前景：**去年，南京正式启动南部新城建设，这是迄今为止，南京最大的城市功能板块。南部新城，这是一个打破行政、地域之限，在更大范围内、更高层面上打造的“老”南京的“新”中心。

**特色：**南部新城医疗中心以心血管、肿瘤、口腔等专业为主，2000张床位设计。

**交通：**多条线路直达，南延线可直接到达，公交车也有多种选择，交通条件得天独厚。

**模式：**待定。曾考虑将南京市中医院、南京市第一医院的特色专科，技术实力强的专科，病床紧张的科室，分流一部分集中到那里，具体谁来管理还没有敲定。

## »今年，看病难如何缓解？

门诊服务流程不合理要改造

### 南京80%医院年底刷卡看病

昨天，全省卫生工作会议召开，江苏省卫生厅厅长郭兴华透露，今年全省医院将推行实施全日制专家门诊、无假日检查等一系列便民利民的措施。

**看病跑东跑西很烦人**  
打包推出便民措施

郭兴华告诉记者：“现在一切以病人为中心，病人进了医院之后门诊大厅要疏散得开，分散在各个区域。检验、收费、挂号尽可能在一个区域解决。他透露说：“凡服务流程不合理、近年又没有改扩建计划的医院，要对门诊服务流程进行改造。”

郭兴华告诉记者，今年他们会总结一些医院好的便民做法，一起“打包”向所有医院推行，比如预约诊疗服务、全日制专家门诊、无假日检查、大型检查一日报告等措施，努力

缩短患者就医时间。

**看病排队等得很急人**  
多家医院刷卡看病

南京市卫生局局长胡万进告诉记者，将用一卡通的信息化的方法解决医院看病排队难的问题。南京市政府确定6家医院作为市民卡在医疗行业应用项目的第一批试点单位。2010年底，南京市妇幼保健院、南京市胸科医院、南京市中医院、南京市儿童医院开通市民卡的应用。2011年1月，中大医院、江苏省肿瘤医院也将开通应用。春节期间，鼓楼医院、南医大二附院开通应用。2011年上半年，南京市民卡、医疗卡将在所有市属医疗机构、部分省属医院应用。2011年底，将覆盖全市80%以上的医疗卫生机构。

快报记者 刘峻

## »未来，医疗中心啥模样？

### 看到花看到树还能散散步

新医疗中心确保公益性

尽管规划还没有完全编制好，但是思路是三级规模，有的是大医院直接参与管理，专家团队也必须到位；第四，由于是新医院，因此要有别于老城区医院，初步的想法是“能看到花，看到树，可以出来散散步”。病人出了病区后，能够悠闲地散散步。另外，新增医疗资源在管办分开方面真正做到管是管，办是办，提高医院管理的效率，确保公立医院的公益性。

**主城医院不许扩建**  
欢迎优质非公医院

胡万进说，十二五期间，规划肯定要向城郊看，原则上，主城区的医院不允许再进行扩建。

### 医疗中心体现公益

对于规划中的医疗中心，胡万进认为，首先要方便；其次，不要求建高层；第三，医疗服务要高，

郭兴华说，今年要加快形成多元化办医格局，希望一些上规模、上档次、有特色的非公医疗机构能落户江苏。确保非公立医疗机构在准入、执业、发展等方面与公立医疗机构一视同仁。快报记者 刘峻

## »当前，公立医院咋改革？

### 别总是被动等待行政命令

昨天的工作会议上，还谈到了广东省中医院的改革经验，卫生部门希望江苏各家医院能主动行动起来，别总是被动地等待行政命令。有关人士表示，目前公立医院试点改革属于“走小步、不停步”的状态，与老百姓的要求还有一定距离。不久前，参与新医改方案制定的教授李玲在广东省中医院进行调研后，形成调研报告，读后让人颇有启发。

广东省中医院做到了公益与市场兼顾，改革后，医院门诊量540多万人次，是全国服务患者人数最多的中医院，而且人均门

诊、住院费用在同类医院中处于较低水平。“一个非常好的经验就是，通过分配制度改革，切断工资和业务收入的直接关系，并且以业务收入来衡量绩效。建立公平公正的激励分配机制，让科室和个人绩效与技术水平、科研水平、服务质量、患者满意度等要素挂钩，将分配向关键岗位和关键人才倾斜。”

改革的另一个棘手的问题在于怎么才能让医院远离红包、回扣。有关人士表示：“首先要有一条行风管理高压线；第二就是医院实行内部分权制衡和信息公开。”快报记者 刘峻